

企业财资管理:跨境供应链成“金融大推手”

《《 [P8]

- 财务公司如何在改革中谋求更大发展
- 资金归集提升连锁企业运作效率
- 中小企业须从两方面加强财务管理

本期导读

“招人难”引发企业界代表“集体郁闷”并求解

“我们现在最头疼的就是招不到技术人才，这已成为困扰企业发展的一大难题。”全国人大代表、三棵树涂料股份有限公司董事长、总裁洪杰近日指出，目前我国的科研院所、高校与企业在技术对接上还存在障碍，企业的技术创新面临困局。

《《 [P3]

邹志英:形成以分析和预警为核心的闭环管理

每个月尤其是年终都要召开企业高层的经营分析与预警大会，“这种分析是公司自我认知、风险预警、管理控制和决策支持的有效工具。”邹志英说。邹志英是中国国际经济会副会长，此前在美国 GE、德国默克制药等多家大型跨国公司任职了 16 年，曾任默克制药中国区 CFO 及两家公司国内知名企业的集团执行副总裁。

《《 [P6]

公车采购新政呼之欲出 车企暗战高端采购



“快了!”3月11日下午,在“中汽协”2月份汽车产销数据发布会结束后,面对媒体对公务用车采购政策调整的追问,中国汽车工业协会秘书长董扬如此表示。

《《 [P9]

童亭矿:为保护矿工生命 筑起一道道安全屏障

安徽淮北矿业集团童亭矿矿长耿德金见证了童亭矿从投产到成长发展壮大的每一步,这每一步都离不开安全做保障。他说:“抓安全就要时刻排查人、机、物、环四种隐患,最差的那名员工就代表着煤矿的安全水平,是安全管理的‘短板’,搞安全一定要盯着最薄弱的环节,善于发现问题,解决问题。《七条规定》是煤矿安全的薄弱环节,也是关键环节,我们一定要抓好落实。”

《《 [P10]

推进“平台、金融、数据”三大业务布局

马云提前宣布接班人 陆兆禧彭蕾“双头”主政

《《 [详见 P2]



两会声音

纳税二十余项 缴费数十种 平均税负约四成 繁重税费吞噬小企业利润空间 代表委员疾呼减负

孙丽华 张莫

两会期间,破解中小企业发展困境再次成为热点话题。其中,繁多的税费负担被认为是中小企业面临的最突出问题之一。多位代表委员呼吁,全面减税并清理乱收费,为企业减负。

“调查资料显示,小企业需要缴纳包括所得税、增值税、营业税、流转税附加、印花税、契税等 20 多种税项。一些企业主反映,如果把各种隐性、显性的税加在一起,企业的平均税负在 40% 以上。”全国人大代表、民建中央副主席辜胜阻指出。

全国政协委员沈素琍在企业调研中也发现了税费负担重的问题,“例如,货港费是 20 世纪 80 年代制定的,早已经不适应现实情况。”“在当年吃饭财政年代设立的,在建立民生财政的今天,依然收费不止,并且随着企业经济规模的扩大,收费规模成倍增长。”她在提案中指出。

还有一些收费标准弹性太大,使企业无所适从。沈素琍说,例如,防雷技术服务收费中的避雷设施检测费,技术性服务时间短(一栋建筑物测试只需 1 小时),技术手段简单(万用表测量),但收费项目名目多(包括新建建筑物等防雷装置设计技术审

查、防雷装置施工跟踪检测、雷击风险评估等 7 项),且收费标准高。在金融危机期间,许多省市都出台减负政策,减半收费或按最低限收费,企业反映还有降低的空间,仍然存在项目多、频率高、收费标准高、成本不透明、收费养人等问题。

全国政协委员、新华联董事局主席傅军在提案中指出,有的地方征收的费用多达近百种,乱收费、乱摊派现象比比皆是。

全国人大代表、浙江开山集团董事长、总裁曹克坚在小组发言中指出,在全球经济低迷的环境下,“放水养鱼”,让企业休养生息,是非常重要的。但是,我国企业的负担非常重,甚至可以用“不堪重负”来形容。“小微企业本来盈利能力就弱,但现在是一些赚不到钱的企业反而税负很重,目前,小微企业或合伙企业面临的税负是 33%。”

曹克坚还说,“税负”只是中小企业面临的负担之一。除了税以外,企业还要交各种费、交罚款,还要面临各种“潜规则”支出。他建议,国家有关部门应该想办法优化中小企业的外部生存发展环境。他感叹道,“国家未来经济的主力军是谁? 20 年前,宗庆后的企业也是小微企业,但是现在娃哈哈已经成长为著名的大企业。目前需要的不仅仅是结构性减税,而是真正降低税负,

启动全面减税。”

在成本全面高企的背景下,繁重的税费盘剥着中小企业本就微薄的利润空间。国务院发展研究中心调研发现,在 2012 年实体经济利润下滑 30% 至 40% 的情况下,税收增长仍然达到两位数以上,加上名目繁多的各种收费“税费高”甚至取代“融资难”,成为 2012 年困扰中小企业的头号难题,已经危及到许多小微企业的生存。

辜胜阻指出,当前我国实体经济,尤其广大中小企业面临严峻的市场环境,遭遇多重生存困境。除了难以承受的税费负担,还有十分严峻的“融资贵”,更加突出的“用工荒”,全面进入“高成本时代”等。实体经济成本不断上升,利润已经“比刀片还薄”。

全国人大代表、四川省中小企业局局长王海林对《经济参考报》记者表示,实际上整个实体经济都面临着和中小企业一样的困境,但是因为中小企业在生存竞争中处于更加不利的地位,应对能力弱,所以更能感受到环境的严峻,小微企业是整个实体经济的一个缩影。

“尤其在一些市场竞争极其激烈的行业,由于没有更多优势生产独家产品,中小企业不得不降价参与竞争。一面是价格下降,一面是成本上升,两头一夹,中小企业

肯定利润薄如纸。”王海林说。

沈素琍建议,开展政府非税项目的再清理规范工作。对设立政府性基金和行政事业性收费项目的法律法规,在国家层面开展全面、彻底清理。开展重点领域收费专项治理,如金融、消防、供水、供气、燃气、建设等具有垄断性的涉企业经营服务性收费,实行收费项目定期和不定期的审核制度,从源头上加强收费管理,杜绝乱收费现象。

辜胜阻指出,要加快税制改革,对初创小型微型企业实行免税,研究针对小微企业的税收制度向税统一、少税种、低税率的“简单税”转变。要清理现有企业收费项目,规范政府费用征收行为,完善纳税服务,优化税收环境,降低企业纳税成本和“隐形负担”。尤其当前在经济增速下行、政府税收下降条件下,要“坚决不收过头税”,严防小微企业税负反弹。

本报常年法律顾问为向永宁律师 手机:13609110893

猕猴桃原产中国秦岭 中国·秦岭猕猴桃 中国·秦岭猕猴桃猕猴桃

官方网站: http://www.mh0101.com 全国订购热线: 400-818-1001

苏通丝绸 SUTONG 苏通丝绸

http://www.stjsc.cn 服务热线: 0513-84889999

药物去屑,就是康王

康王 DIHON 滇虹药业

国药准字 H53021775

联邦电缆 联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话: 0717-6697188 传真: 0717-6510555

网址: www.chinaunicable.com

做食品就是做良心——杜诚斌

方便米饭 肉食食品 下饭菜

DEYI GREEN

国酒茅台 酿造高品位的生活

茅台

河套王 天赋神韵 淡雅浓香

酒店洽谈处: 索菲特万达大酒店三楼三单厅

联系人: 万先生 18648403168 (付先生 1387855569) (王先生 13804786249) 王先生 13347106749 (陈先生 1376966299)